
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Του  Πρακτικού  05/2015  συνεδρίασης  της  Επιτροπής    Ανάπτυξης του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και  Θράκης. 

----------------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης  10/2015 
 
 ΠΕΡΙΛΗΨΗ : «Έγκριση πολιτιστικών & αθλητικών δράσεων Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης 
για το έτος 2015» 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα 03 Μαρτίου  ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00 μμ, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητα Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε 
δημόσια έκτακτη Συνεδρίαση η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ Δ.Δ.οικ. 888/02-03-2015 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το 
άρθρο 177  του Ν. 3852 /2010. 

 
Το σώμα κλήθηκε σε συνεδρίαση ύστερα από την αναβολή της τακτικής συνεδρίασης της 

Επιτροπής Ανάπτυξης που είχε προγραμματιστεί για τις 02-03-2015, λόγω τεχνικών 
προβλημάτων στο σύστημα τηλεδιάσκεψης, με την ίδια ημερήσια διάταξη. 

 
Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των 

τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της 
Επιτροπής. 

 
Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας Θράκης του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού ειδ. Διοικητικού Οικονομικού, 
κα Ευγενία Γιουρτζοπούλου και Μπαμίδου Αθανασία του κλάδου ΔΕ Διοικητικών 
Γραμματέων. 

 
     Παρόντες: 

 1). Κωνσταντίνος Εξακουστός, Πρόεδρος,  2)  Μοσχοφίδου- Βλάχου Ελεονώρα μέλος,             
3) Μουσταφά Μετίν, μέλος 4) Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ μέλος, 5) Τσολάκης Σταύρος μέλος             
6) Λιθηρόπουλος Χρήστος μέλος, 7) Βλαχογιάννης Ανέστης μέλος  
 

Απόντες:  
Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής : 1) Γαλάνης Βασίλειος μέλος 2) 
Τραιφόρος Βασίλειος μέλος , αν και κλήθηκαν νόμιμα.   

                                                       
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 7 μέλη, o 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος, έδωσε τον λόγο στον 
Προϊστάμενο Δ/νσης  της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής   Μέριμνας ΠΕ Ξάνθης 
κ. Τσούργιαννη Λάμπρο, ο οποίος εισηγούμενος το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής, το αριθ. Οικ. 688/19-02-2015 έγγραφο της Δ/νσης 
Δημόσιας Υγείας  & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Ξάνθης το οποίο αναφέρει τα εξής : 

 
«Η Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης, έχοντας ως στόχο την συνδιοργάνωση - συμμετοχή και 

στήριξη δράσεων που αποσκοπούν: α) στη συνεύρεση, επικοινωνία και ψυχαγωγία των 
κατοίκων της, συμβάλλοντας έτσι στη διατήρηση του κοινωνικού ιστού, β) στην ανάδειξη, 
διατήρηση και προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, γ) στην ενδυνάμωση του 
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αθλητικού πνεύματος που προάγει τον πολιτισμό και δ) στην προβολή και ανάδειξη του 
τοπικού στοιχείου μέσω του αθλητισμού και τουρισμού, διαμόρφωσε και προτείνει για το 
έτος 2015 το κατωτέρω πρόγραμμα πολιτιστικών και αθλητικών δράσεων: 
Α. Τομέας Πολιτισμού 

1. To 9οΦεστιβάλ Κλασικής  Μουσικής στην Ξάνθη από τις 10 Μαρτίου έως και τις 4 Απριλίου 2015 σε 
συνεργασία με τη Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης. Το Φεστιβάλ Κλασικής Μουσικής  με μια ποιοτική 
προοπτική στον πολιτισμό συμπληρώνει φέτος τα εννέα χρόνια παρουσίας του στην πόλη της Ξάνθης. 
Το Φεστιβάλ περιλαμβάνει συναυλίες, σεμινάρια και μαθήματα μουσικής. 

Πρέπει να αναφερθεί ότι η Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης ιδρύθηκε το 1952 και διαδραματίζει πολύ 
σημαντικό ρόλο ως πολιτιστικός φορέας στην περιοχή της ΑΜΘ. Αξιοποιεί  μέχρι σήμερα αξιόλογο 
κεφάλαιο πολιτιστικού αποθέματος στους τομείς της παραδοσιακής και της σύγχρονης δημιουργίας, 
καθώς και σε τομείς ελκυστικούς, όπως η τέχνη και η εκπαίδευση.  

 
2. Το 2οΧατζηδάκειοΦεστιβάλ- Ξάνθη: Πόλις Ονείρων Μουσικών Σχολείων σε συνεργασία με το 

Κέντρο Πολιτισμού του Δήμου Ξάνθης, το οποίο λαμβάνει χώρα στην Παλιά Πόλη της Ξάνθης την 
άνοιξη του 2015. Το φεστιβάλ πραγματοποιείται σε δημόσιους χώρους της Παλιάς Πόλης της Ξάνθης, 
όπου  γίνονται συναυλίες από τα μουσικά σχολεία της Ελλάδας, τα οποία θα συμμετέχουν στο 
φεστιβάλ,  δημιουργώντας μια πανδαισία ηχοχρωμάτων σε όλη την πόλη. Οι συναυλίες θα είναι 
ανοιχτές στο κοινό και χωρίς εισιτήριο. Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων οι συμμετέχοντες στο 
φεστιβάλ θα έρθουν σε επαφή με την τοπική ιστορία και λαογραφία, θα απολαύσουν τις ομορφιές της 
Ξάνθης και θα γνωρίσουν από κοντά την πόλη που γεννήθηκε ο Μάνος Χατζηδάκις.  

 
3. Τη συμμετοχή της Π.Ε. Ξάνθης στο 15ο Περιφερειακό Αντάμωμα των Σαρακατσάνων, το οποίο 

διοργανώνεται το καλοκαίρι του 2015 σε συνεργασία με το σύλλογο Σαρακατσάνων Ν. Ξάνθης – Ο 
Λεπενιώτης στην περιοχή του Λειβαδίτη Ξάνθης. Η αναβίωση της μουσικοχορευτικής παράδοσης και 
των εθίμων των Σαρακατσάνων κατά τη διάρκεια του ανταμώματος έχει ως στόχο να επιτύχει την 
ανανέωση των συγγενικών δεσμών και τη σύσφιξη των σχέσεων των Σαρακατσάνων όλης της 
ηπειρωτικής Ελλάδας. 

 
4. Γιορτές Νέστου 2015.  Σε ένα επιβλητικό τοπίο στα Στενά του Νέστου, δίπλα στον οικισμό της 

Γαλάνης, κάθε Αύγουστο διοργανώνονται οι εκδηλώσεις «Γιορτές Νέστου». Ένας θεσμός που έχει 
σκοπό την προβολή και ανάδειξη του Νέστου ποταμού, της φυσικής του ομορφιάς αλλά και των 
υπαίθριων δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται εκεί όλο το χρόνο, εμπλουτισμένες με πλούσιες 
πολιτιστικές εκδηλώσεις.  Ένα μοναδικό φεστιβάλ στις όχθες του Νέστου στη Γαλάνη Ξάνθης. Μια 
μοναδική εμπειρία για κάθε συμμετέχοντα και επισκέπτη με καταβάσεις με canoe - kayak, κολύμβηση, 
ποδηλασία, τοξοβολία, σκοποβολή, αναρρίχηση, TAE KWON DO, πορεία στο μονοπάτι, αλεξίπτωτο 
πλαγιάς, το τραινάκι του Νέστου, εκθέσεις βιβλίων και φωτογραφίας, γαστρονομία. 

 
5. Τη συμμετοχή της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης στις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης σε συνεργασία με το 

Κέντρο Πολιτισμού Δήμου Ξάνθης. Οι Γιορτές Παλιάς Ξάνθης που φέτος συμπληρώνουν 25 χρόνια 
συνεχούς παρουσίας, αποτελούν έναν από τους κορυφαίους πολιτιστικούς θεσμούς της Βόρειας 
Ελλάδας. Πραγματοποιούνται κάθε χρόνο στο τέλος Αυγούστου και Σεπτέμβριο στην Παλιά Πόλη της 
Ξάνθης, έναν από τους μεγαλύτερους και καλύτερα διατηρημένους παραδοσιακούς οικισμούς της 
Ελλάδας με πλούσια ιστορία και δράση τόσο στον οικονομικό όσο και στον πολιτιστικό τομέα. Τρεις 
διαφορετικοί χώροι καθημερινών πολιτιστικών εκδηλώσεων, 35 διαφορετικά στέκια πολιτιστικών 
συλλόγων διάσπαρτα στον παραδοσιακό οικισμό, 200.000 επισκέπτες ζωντανεύουν μια 
πολυπολιτισμική περιοχή και προβάλουν την κουλτούρα του τόπου μας. 

 
6. Τη συμμετοχή της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης στο 9ο  Φεστιβάλ – Η Ξάνθη του Μάνου 

Χατζηδάκι. Το ετήσιο φεστιβάλ Η Ξάνθη του Μάνου Χατζηδάκι πραγματοποιείται στην πόλη της 
Ξάνθης τον Οκτώβριο & Νοέμβριο 2015 και αποτελεί έναν από τους πλέον σημαντικούς πολιτιστικούς 
θεσμούς της περιοχής. Το φεστιβάλ οργανώνεται από την Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης και 
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περιλαμβάνει τη συμμετοχή πανεπιστημίων και πληθώρα εκδηλώσεων, όπως συναυλίες, συζητήσεις με 
το κοινό και σχολεία, εργαστήρια και προβολές ντοκιμαντέρ. 

 
7. Τη συμμετοχή της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης στη Γειτονιά του Αη Βασίλη 2015 σε συνεργασία 

με το Λύκειο Ελληνίδων - Παράρτημα Ξάνθης. Το Λύκειο των Ελληνίδων – Παράρτημα Ξάνθης στα 
πλαίσια της πλούσιας πολιτιστικής του δράσης διοργανώνει το Δεκέμβριο για πέμπτη συνεχή χρονιά τη 
ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΤΟΥ ΑΗ ΒΑΣΙΛΗ 2015, συνεχίζοντας την προσπάθειά του μαζί με πολιτιστικούς 
συλλόγους, καταστήματα και πολίτες της Ξάνθης, με σκοπό να δημιουργηθεί για τις ημέρες των 
Χριστουγέννων μια ατμόσφαιρα αλληλεγγύης και προσφοράς προς το συνάνθρωπό μας, μια γωνιά 
ψυχαγωγίας και κοινωνικής ευαισθησίας. 
 

Β. Τομέας Αθλητισμού 

1. Το 1st Xanthi Old City trail σε συνεργασία με τονΑθλητικό Πολιτιστικό σύλλογο Δρομέων 
Ξάνθης – XanthiRunners. Ο προαναφερόμενος σύλλογος διοργανώνει τον πρώτο αγώνα στην πόλη της 
Ξάνθης στις 1 Μαρτίου 2015 με την ονομασία Xanthi Old City trail, μήκους 14,3 χλμ. και δύο 
παράλληλους αγώνες  4,2χλμ.και 1χλμ.(παιδικό). Ο αγώνας αυτός θα είναι ίσως μοναδικός στη 
Β.Ελλάδα, αλλά και από τους ωραιότερους στην Ελλάδα. Διασχίζοντας όλη την παλιά Ξάνθη μέσα από 
τα στενά σοκάκια μπροστά από τις εκκλησιές, από αναρίθμητα παραδοσιακά κτίσματα που στεγάζουν 
σήμερα το λαογραφικό μουσείο, την δημοτική πινακοθήκη, το κέντρο πολιτισμού αλλά και μέρος του 
περιαστικού δάσους της πόλης δεν θα μπορέσει να φύγει κανένας χωρίς να πάρει κάτι από την ιστορία, 
την γοητεία και τις ομορφιές της. 
Εξάλλου ο παραδοσιακός οικισμός της Ξάνθης, γνωστός ως «παλιά Ξάνθη», δημιούργημα της τρίτης 
δεκαετίας του 19ου (1830), αποτελεί έναν πόλο έλξης σε μια ευρύτερη γεωγραφική περιοχή που 
συγκεντρώνει πολιτισμικό, ιστορικό και οικολογικό ενδιαφέρον. 

2. Το4th Rodopi – Nestos Open Bike Festival σε συνεργασία με τον Αθλητικό  Μορφωτικό Σύλλογο 
Σταυρούπολης Ξάνθης – Η ΔΟΞΑ. Η συγκεκριμένη διοργάνωση, που προσφέρει μοναδικές ευκαιρίες 
για προβολή και ανάδειξη της ορεινής περιοχής του νομού Ξάνθης και του Ποταμού Νέστου,  
πραγματοποιείται το Μάιο του 2015  και μπορούν να συμμετάσχουν ποδηλάτες, αθλητές συλλόγων, 
αλλά και ερασιτέχνες σε τρεις διαδρομές: 

α. Παιδική διαδρομή παραποτάμια περίπου 10 χιλιομέτρων. 
β. Αγώνας σε άσφαλτο Road περίπου 75 χιλιόμετρα. 
γ. Αγώνας σε χώμα ΜΤΒ περίπου 55 χιλιόμετρα.  
3. Το πανελλήνιο πρωτάθλημα MTB2015σε συνεργασία με τον Ποδηλατικό Σύλλογο Ξάνθης – Ο 

Πήγασος στις 17-19 Ιουλίου 2015. Ο Ποδηλατικός Σύλλογος Ξάνθης - Ο ΠΗΓΑΣΟΣ είναι ένα αθλητικό 
σωματείο που ιδρύθηκε το 1998, είναι μέλος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας ( Ε.Ο.Π. ), 
ανήκει στην Ένωση Ποδηλατικών Σωματείων Μακεδονίας Θράκης ( Ε.Π.Σ.ΜΑ.Θ.  ) και είναι το 
μοναδικό στην Θράκη με αθλητική δραστηριότητα εντός και εκτός Ελλάδας έχοντας ομάδα με 35 
αθλητές όλων των κατηγοριών από το Νομό Ξάνθης αλλά και από γειτονικούς νομούς. Επίσης έχει 
συμβάλλει τα μέγιστα στη διάδοση της ποδηλασίας σε κάθε Ξανθιώτη πολίτη. Η ανταπόκριση των 
πολιτών είναι μεγάλη με αποτέλεσμα ο σύλλογος να οργανώνει ημερίδες σε σχολεία, ποδηλατοπορείες, 
ποδηλατοπαιχνίδια και εκδηλώσεις σε όλο το νομό Ξάνθης και όχι μόνο. Ο πρωταρχικός στόχος όμως 
μαζί με όλα τα ανωτέρω είναι η οργάνωση αγώνων πανελλήνιας εμβέλειας είτε στο δρόμο ( αντοχή ) 
είτε στο βουνό ΜΤΒ. 

Οι παραπάνω εκδηλώσεις, πιστεύουμε ότι θα δώσουν το στίγμα της Περιφέρειας, θα δείξουν το 
έμπρακτο ενδιαφέρον της για τον πολιτισμό και τον αθλητισμό, θα συμβάλλουν στην προβολή του 
τοπικού στοιχείου, ενώ παράλληλα θα αποτελέσουν και πόλο έλξης τουριστών. 
 Σε κάθε περίπτωση θα γίνει προσπάθεια, ώστε να έχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα με το μικρότερο 

δυνατό κόστος εντός των εγκεκριμένων πλαισίων του προϋπολογισμού και των κανόνων χρηστής 
διοίκησης και διαφάνειας. 

Πρέπει τέλος να σημειωθεί, ότι οι εισηγήσεις για συνδιοργανώσεις πολιτιστικών και αθλητικών 
δράσεων για τις οποίες θα υποβάλλονται αιτήσεις στην Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης, εκτός των 
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ανωτέρω προγραμματισμένων πολιτιστικών και αθλητικών δράσεων, θα αποστέλλονται επιπλέον για 
έγκριση στην Επιτροπή Ανάπτυξης Π.Α.Μ.Θ.» 

 
Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη  

το άρθρο 164 του Ν. 3852/ 2010 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   

 
Γνωμοδοτεί ομόφωνα υπέρ της έγκρισης των πολιτιστικών & αθλητικών δράσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης για το έτος 2015 , όπως ειδικότερα αναφέρεται στην 
εισήγηση της υπηρεσίας.  
 
 

  Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 10/2015  
                    
                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
                                                                        1. Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα  

2. Μουσταφά Μετίν  
3. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ  
4. Τσολάκης Σταύρος  
5. Λιθηρόπουλος Χρήστος, 
6. Γαλάνης Βασίλειος     (απών) 
7. Βλαχογιάννης Ανέστης  
8. Τραϊφόρος Βασίλειος (απών) 
 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
              
 
Κωνσταντίνος   Εξακουστός 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
           

 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ 
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